

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 184 (6882)

★ Суббота, 20 сентября 1986 года

★ Цена 3 коп.

## НАШ ДОМ И ИСКУССТВО

Владимир Ильин подчеркивал, что искусство «должно объединять чувство, мысль и волю... масс, подымать их. Оно должно пробуждать в них художников и развивать их».

Сегодня, когда партия, намечая стратегию ускорения экономического и социального развития страны, связывает его с усилением роли человеческого фактора, неизмеримо возрастает роль искусства в развитии творческих начал личности, формирования у каждого труженика высокой гражданской активности.

Социально-культурные предпосылки для решения этих задач средствами искусства в нашем городе есть.

В Сургуте и районе действуют 68 киноустановок, 32 клубных учреждения, 86 библиотек, имеющих книжный фонд более одного миллиона экземпляров, пять детских музыкальных и одна художественная школы, филиалы областного краеведческого музея и областной филармонии, народный музей в Угуте.

Но, как известно, эстетическое воспитание требует активности не только от тех, кто обеспечивает удовлетворение растущих духовных потребностей, но и тех, кому предназначены эстетические ценности.

В настоящее время уже никого не нужно убеждать в том, что духовное развитие зависит и от того, какие художественные интересы преобладают в нашем доме, семье. Обсуждение в семейном кругу прочитанных книг, просмотренных фильмов, телевизионных передач — все это имеет большое воспитательное значение для подрастающего поколения.

Если в доме увлечены кино, музыкой, танцами, чтением, рисованием, то здесь всегда интересно. Такие семьи всегда общественно активны, ищут контакта с окружающими.

Особо надо отметить людей щедрых, отзывчивых, которые передают книги из личных библиотек в общественное пользование. Это семьи Полевых, Митягиных, Кулявцевых и многих других.

Но не только книгами делятся сургутяне с окружающими. В городе любят выступления семейных ансамблей. С большим интересом горожане воспринимают выступления семей Слинкиных, Камакиных, Лежниных, Саниных, Горчаковых, Коротких, Шипитко.

Добрые отзывы даются после посещения выставок самодеятельных художников Г. В. Гурина, А. П. Корнилова, С. Н. Арутюнова. Сургутяне полюбили и театр эстрадных миниатюр Фоминых. Подобных примеров семейного творчества можно привести немало.

Ставить задачу сделать семью очагом культурной жизни — значит создать в ней добрую нравственную атмосферу, не дать проникнуть в нее таким вредным влияниям, как бездуховность, равнодушие, вецизм. Важно вызвать у членов семьи интерес ко всему, что происходит в культурной жизни города, страны.

В настоящее время это особенно важно. Социологи отмечают, что резко снизилось число посещений трудящимися музеев, концертные и кинозалы зачастую полупустые. Естественно, на это есть немало причин. И потому очень многое может сделать сама семья в приобщении человека к культурной жизни.

Качественная перестройка домашнего досуга, развитие интереса к искусству — это путь преодоления пьянства и алкоголизма, это борьба за здоровый быт.

И сегодня такая задача ставится не только перед учреждениями культуры, общественными организациями, но и перед каждой советской семьей. Наши дома должны стать подлинными очагами культурной жизни.

### НА ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР извещает, что с 28 сентября 1986 года на всей территории Советского Союза отменяется летнее время.

Отмена летнего времени производится в 3 часа 28 сентября 1986 года переводом часовой стрелки на 1 час назад.

(ТАСС).



Пятилетка  
ускорения—  
в действии!



### ◆ СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА В ПРЕДПУСКОВОМ РЕЖИМЕ

СООБЩАЕТ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

В МАШИННОМ ЗАЛЕ ГРЭС-2 на блоке № 4 завершен важный этап — смонтирован фундамент турбогенератора. Сейчас открыт фронт работ для бригады турбинистов СУТМР треста Сибэнергомонтаж А. М. Рукавчука. Успешно заканчивает набивку первой половины конденсатора трубками бригада Василия Медунецкого. На сегодняшний день уже набито 18 тысяч трубок.

НА ТЕПЛОМЕХА-

НИЧЕСКОЙ базе монтажники В. Д. Кучерова собрали три из шестнадцати укрупненных блоков площадок обслуживания турбины.

В интенсивном, предпусковом режиме трудятся коллективы Н. Н. Лавыгина и В. М. Манникова. Ведется подготовка ячеек блока к зиме — монтируется временное газовое и дежурное отопление машала. До наступления холода необходимо создать условия для

нормальной работы на блоке.

ВАЖНУЮ операцию завершили монтажники бригады А. В. Дуплия. 10 сентября закрыта турбина турболитательного насоса «А». К концу сентября будет закрыта турбина «Б».

ГРАФИК монтажа блока № 4 очень напряженный, поэтому уже сейчас необходимо действовать предельно интенсивно. Однако темпы монтажа сдерживаются. На две недели задержался монтаж фундамента турбогене-

### Свет новых окон

ОЖИЛ ЕЩЕ ОДИН ДОМ В СУРГУТЕ. ПО УЛИЦЕ ОСТРОВСКОГО, 21, В НОВОМ МИКРОАЙОНЕ ГОРОДА СТРОИТЕЛИ СДАЛИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ 110-КВАРТИРНЫЙ КОРПУС.

Новоселье в нем спровели в основном нефтяники, но есть здесь и особая кварти-

ра, которая состоит из шести комнат. Ее получила многодетная семья водителя пассажирского автотранспортного предприятия Дерихана Омаровича Евлоева.

На этом сентябрьские новоселья не закончатся: в ближайшее время ожидается ввод еще двух домов, в которых будут жить ра-

ботники объединения Сургутнефтегаз и энергетики.

Так домостроители города конкретным трудом участвуют в реализации комплексной программы освоения Западной Сибири, обеспечивая добрым жильем тех, кто добывает нефть и газ, возводит и эксплуатирует энергетические мощности.

Е. ЛОГИНОВА.

### ПО ТРУДУ ПОЧЕТ

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о награждении орденами и медалями Родины группы рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций потребительской кооперации СССР. Этим Указом отмечен и труд наших земляков.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден охотник зверопромхоза Петра Васильевича Курломкина. Ордена Трудовой Славы третьей степени удостоена старший продавец магазина горбыкоопла Надежда Петровна Степченко. Медаль «За трудовую доблесть» будет вручена товарищу Сургутской торговой базы облрыболовпотребсоюза Галине Степановне Тереховой.

Эти награды они получат за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств.

Кавалеры высоких государственных наград не один год трудятся в системе потребительской кооперации, являются собой пример добросовестного отношения к делу, умелого и рачительного использования материальных ценностей.

ратора из-за устранения брака шести ригелей.

До сих пор неудовлетворительно скомплектованы плиты перекрытия кондпола. Это сдерживает начало установки насосов машзала и укрупненных блоков металлоконструкций площадок обслуживания турбины.

И еще. Сегодня в очень стесненных условиях приходится трудиться всем бригадам. Практически нет места для предмонтажной ревизии турбины.

А. ГАРКУШИН,  
начальник ПТО  
Сибэнергомонтажа.

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 октября на понедельник 6 октября 1986 г. Считать субботу 11 октября 1986 г. рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 11 октября 1986 г. присоединяется к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

## Завтра — День работников леса

— Павел Федорович! Как вы думаете, почему именно в сентябре отмечают свой праздник работники лесного цеха. Есть, наверное, в этом какой-то смысл?

— Наша профессия имеет немалое сходство с теми, кто занят в сельском хозяйстве. Они ведь тоже отмечают свой праздник осенью. В это время года подводятся итоги уборочной страды, корзаготовительной кампании... Начинается жизнь в хозяйствах по особому, зимнему расписанию. Так и у нас. В эти дни анализируем результаты одного сезона, перестраиваемся на другой ритм, который будет диктовать осенне-зимний период — очень горячий и напряженный. Заканчивается сплав древесины. Если летом большое количество переправляется по рекам, то зимой обычно ведется интенсивная заготовка и вывозка из дальних деревень. Готовим всю необходимую технику, механизмы, ремонтируем их, проводим профилактический осмотр, занимаемся подбором лесосек.

— И каковы же результаты прошедших восьми с половиной месяцев?

— Первоначально мы принимали обязательства — заготовить к профессиональному празднику 280 тысяч кубометров древесины. Выполнили их за восемь месяцев. Решили увеличить обязательства еще на десять тысяч кубометров. И буквально вчера справились с ними. Таким образом, на счету коллектива 290 тысяч кубометров леса, который используется нефтяниками на обустройстве месторождений. Если учесть, что годовой план предусматривает заготовить 355 тысяч кубометров древесины, то леспромхоз уже выполнено 82 процента его. А это залог того, что с программой года справимся досрочно. Ну, и наверное, следует сказать, о том, что коллектив по итогам работы в первом полугодии занял второе место в соревновании среди предприятий Министерства лесной промышленности. Свой вклад в эту победу внесли труженики всех лесопунктов, но наибольший — Федоровский, которым руководит В. Н. Сынтульский, и Юганский. Начальником второго сейчас является В. Н. Омельчук, а еще недавно этот коллектив возглавлял П. А. Дячун. Теперь он занимается укреплением Ляминского лесопункта.

— Павел Федорович! Чем вы объясняете успешную деятельность предприятия? Может быть, на помощь лесозаготовителям пришла новая техника, которая позволила коренным образом повысить производительность труда?

— Новая техника, действительно, начала поступать в леспромхоз. Мы получили, к примеру, четыре трелевочных трактора с манипуляторами. Эти современные механизмы, безу-

## НА ТАЁЖНЫХ ПРОСТОРАХ

В хорошем ритме трудится в первом году двенадцатой пятилетки коллектив Сургутского леспромхоза — старейшего предприятия нашего района. Свой профессиональный праздник он встречает досрочным завершением десятимесячной программы.

С директором леспромхоза П. Ф. ДРУЖИНИНЫМ беседует наш корреспондент З. СЕНЬКИНА.



словно, помогут поднять производительность труда. В будущем году ожидаем поступление валочных машин, которые у нас до сего времени не применялись. Но дело все-таки, ядумаю, не в одной технике. Кстати, ей только предстоит включиться в работу, а до этих пор мы трудились на старой. Я считаю, что первооснова успеха на любом предприятии — это люди, их отношение к своим обязанностям, к той же технике, которой они управляют. Лесозаготовители стараются не терять ни минуты, рационально использовать механизмы. Коллектив значительно омолодился, на смену старым кадрам пришли более юные, но и они уже набрались опыта. Недавно ряды партийной организации леспромхоза пополнились молодым коммунистом И. А. Усаевым. Вырос он и в профессиональном, и в человеческом отношении на наших глазах. Коллектив Федоровского лесопункта избрал его председателем цехового комитета профсоюза. Машинист самоходного погрузчика, он выполнил годовые обязательства еще к первому июня. Вальщики — бригадиры Ю. И. Айзлер, А. Г. Супрун, водители лесовозных автомобилей А. В. Демин, И. К. Картышев, руководитель комплексной бригады А. И. Иконников — это лучшие люди нашего предприятия, выполнившие повышенные обязательства к профессиональному празднику.

— Не так давно мы узнали имена и тех, кто удостоен высоких наград. Среди них — главный инженер леспромхоза — Николай Дмитриевич Евтихов.

культбыта, готовимся ино в том районе прочно обосноваться, создать условия для труда и отдыха людей. Многое уже построено: жилье, красный уголок, столовая, холодильник, овощехранилище. Возведем котельную, ремонтно-ремонтно-механические мастерские. Основательно готовимся к работе в этом относительно удаленному от Сургута районе. Не забываем и о других поселках, где живут наши труженики. Ведется ремонт жилого

массовому приему овощей. В. Югане занимается пристроем к школе, чтобы в будущем году разместить в нем малышей — шестилеток. Не забываем и о Продовольственной программе. В следующем году первые урожаи овощей снимем в трех теплицах, которые возведем в каждом лесопункте.

— Но и в Сургуте живет часть тружеников предприятия. Какая забота проявляется о них?

— Мы построили в городе 60-квартирный дом. Это, конечно, не сняло остроты жилищной проблемы. Для лесозаготовителей и членов их семей будет возведен 184-квартирное здание. Проектно-сметная документация на него готовится, надеемся, что в будущем году он будет включен в план. Мы бы не возражали против того, чтобы вступить в пай и по строительству детского сада.

— И наконец, последний вопрос. Завтра труженики леспромхоза отметят праздник. Начнется новая трудовая неделя. Чем она будет наполнена?

— Капризная осень не вносит поправки в наши планы. Лесозаготовители трудятся круглогодично, привыкли они и любым условиям: и к распутице, и к непогоде, и к морозам. Продолжается вывозка леса. Работаем мы сейчас, как у нас принято говорить, на летней базе, то есть в местах, близких от дорог. В ноябре перейдем в отдаленные массивы. Лесники будут готовить дорогу, по которой пойдут лесовозы. Усилия всех сосредоточены на том, чтобы справиться с программой сентября.

## • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

### «Нельзя быть с краю»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в газете 22 августа. В редакцию поступил ответ от начальника управления технологического транспорта центральной базы производственного обслуживания № 1 объединения Сургутнефтегаз Л. В. БАЧИНИНА:

— За использование автобусов в личных целях водитель автоколонны № 3 В. Т. Сукач наказан в дисциплинарном порядке. Он лишен денежной премии за август на 25 процентов, будет рассмотрен вопрос о частичном лишении его материального вознаграждения по итогам 1986 года.

Данная корреспонденция обсуждена на заседании комиссии по безопасности движения с приглашением всех водителей автобусов.

### «Спрос будет строгим»

Так назывался рейд печати, проведенный совместно с комитетом народного контроля и торговым отделом горисполкома. В нем был поднят вопрос об ответственности руководителей за подготовку к зиме овощехранилища. Критика была обращена и в адрес руководства треста Сургуттрубопроводстрой.

Как сообщил нам заместитель управляющего трестом Ю. Ф. СМИРНОВ, решением горисполкома за ними были закреплены две секции овощехранилища. В июле строителями произведен капитальный ремонт электромоторов и системы вентиляции, в августе полностью отремонтирована секция № 3, произведен ремонт крыши.

Секция № 4 занята товарами. Однако сейчас там тоже производится косметический ремонт и будет закончен в ближайшие дни.

Дополнительно к заданию по просьбе руководства треста произведен капитальный ремонт электромоторов и системы вентиляции овощехранилища на две тысячи тонн.

## • ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ КОММУНИСТОВ

В партийных организациях города и района проходят собрания, на которых коммунисты рассматривают важный вопрос о подготовке предприятий, организаций и учреждений к осенне-зимнему периоду. Недавно с такой повесткой дня прошло открытое собрание в Средне-Обской геофизической экспедиции.

Сразу же хочется отметить, что и докладчик, и выступающие в прениях коммунисты избрали правильный тон разговора, направили ход собрания в сугубо деловое русло. Умело и аргументировано анализировали положение дел как на всех основных участках производства, так и на вспомогательных, не обходили острых проблем, не замалчивали недостатков.

Начальник экспедиции Владимир Александрович Чувилов доложил коммунистам и беспартийным, что в целом предприятие к зиме подготовилось хорошо. Провели ревизию отопительной системы во временном жилом поселке. Вагончики по возможности утеплены. Владимир Александрович сообщил присутствующим радостную весть: в следующем году экспедиция начнет строительство первого благоустроенного дома в поселке Солнечный. А к концу 1988 года все семьи будут обеспечены благоустроенным жильем.

Было сказано также и о том, что в ноябре строящийся административно-бытовой корпус будет сдан в эксплуатацию. В нем откроется столовая, которая обеспечит геофизиков горячим питанием. Появятся и бытовые комнаты.

В летний период были отремонтированы техника, цехи предприятия. Однако прозвучала кричащая в адрес главного механика по вине которого неоправданно затянуто оборудование рабочих помещений. Собрание конкретно указало срок, к которому этот недостаток будет устранен.

Заготовка сена для общественного скота, — подчеркнул докладчик, тоже является подготовкой к зиме. Геофизическая экспедиция в числе первых выполнила задание. А теперь три представителя ее направлены на уборку картофеля.

На собрании коммунисты вели разговор и о подготовке к отчетам и выборам в партийной организации, о пока еще слабой деятельности комсомольцев и их секретаря. Ряд замечаний был высказан в адрес профсоюзного комитета экспедиции. Коммунисты отметили, что социалистическое соревнование развито недостаточно, слаба его гласность. То есть шел разговор принципиальный и необходимый для молодого предприятия (экспедиции около двух лет) о резервах в воспитательной, организационной работе, о повышении роли коммунистов в становлении коллектива.

В. НИКОЛАЕВ,  
наш нешт. корр.

• ПИСЬМО  
В РЕДАКЦИЮ



ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, но

## Меры приняты

Жители дома № 2а по ул. Майской обратились в редакцию с просьбой навести порядок в строительстве кооперативных гаражей на территории, прилегающей к дому.

Администрация управления механизации № 3 совместно с инженерно-техническими работниками участка грузоподъемных машин рассмотрела коллективную жалобу жильцов этого дома. Водителям грузоподъемных машин запрещено производить монтажные работы на стоящихся гаражах без согласования с горисполкомом.

Что же касается вопроса об определении места для строительства гаражного кооператива, то оно определено городским Советом народных депутатов. Автокран 09-27 ТЮТ выделялся работнику УМ-3 по личному заявлению с оплатой в бухгалтерии.

Такой ответ мы получили от начальника управления механизации № 3 Н. А. БАГАЕВА.

Жители дома № 10 по улице Кольцовой написали в редакцию жалобу на руководство мостостроида № 94, проявляющее мало заботы по улучшению жилищно-бытовых условий: «Ровно год миновал, как перешли мы в недостроенный дом. Однако за это время, несмотря на наши коллективные просьбы на имя начальника мостостроида, так ничего и не сделано».

Редакция попросила руководство треста Мостострой-11 разобраться по существу указан-

## ДВА МЕТРА ОРГАЛИТА?..

Никогда не думала, что придется искать защиты в редакции, но случай, который произошел со мной в конце июня, заставил взяться за перо.

Живу я по улице Федорова, в доме № 18. Дом старый, принадлежит рыбоконсервному комбинату. Мало уже осталось в нем прежних жильцов. Приходят новые, и надо сказать, что к их запросам относятся с пониманием. Попросят — отремонтируют квартиру или хотя бы помогут с материалами:

Глядя на них, решила

и я обратиться с просьбой к руководству комбината, чтобы мне выделили два метра оргалита для покрытия полов на кухне. Тридцать лет не просила я ничего, обходилась сама — где найду, где куплю. Знала, что в ЖКО на этот счет один ответ: нет денег, нет рабочих. Ну и мирилась.

И вот 30 июля, по совету соседей, пошла к заместителю директора Г. К. Петрушко по поводу этих двух метров оргалита. Решать этот вопрос она не стала и направила меня к заместителю директора по

флоту А. А. Новопашину. Иду к нему. И что же? Вместо того, чтобы выслушать, и, если не помочь, то посоветовать, Новопашин грубо вы проводил меня из кабинета и приказал закрыть дверь с обратной стороны.

Обидно не то, что не выписали мне этот злополучный оргалит, а другое — отношение коммуниста к пенсионерке, человеку, который почти всю жизнь отработал в этом предприятии, из них семнадцать лет на воде. Я и сейчас не отказываюсь от работы, когда требу-

ется моя помощь, каждый раз прихожу на субботники. Такой оби-ды никогда ни от одного руководителя не испытала. За что? Ведь у нас и пенсионерам почет, и молодым дорога.

Когда сталкиваешься с таким «почетом», хочется напомнить, что и развитием комбината, и успехами коллектива руководство обязано людям, которые трудятся или трудились в нем. И пенсионеров тоже со счетов не надо сбрасывать.

Г. ЛЕЩЕВА,  
пенсионерка.

г. Сургут.

лить для детей-сирот, для детей, оставшихся без попечения родителей, путевки в пионерские лагеря.

Однако есть у нас и сложные проблемы, о которых есть смысл сказать особо. Первая из них — нам уже просто жизненно необходимо иметь новый интернат. Очень надеемся, что объединение Сургутнефтегаза все-таки решит положительно вопрос о строительстве нового здания для школы.

Побыстрее надо бы завершить и строительство школьного тира, за который отвечает администрация РСУ. Ребята очень ждут этот объект.

Г. ШИЛОВА,  
директор Сургутской  
школы-интерната.

### • ШКОЛЬНУЮ РЕФОРМУ — В ЖИЗНЬ!

## Наши общие заботы

Реформа школы — дело всенародное. Сегодня это не просто лозунг, а реальность. Школа действительно в решении своих многообразных проблем не одинарка. У нее есть верные друзья: базовые и шефствующие предприятия. Вместе с нами они решают единую задачу — подготовить школьника к активной трудовой деятельности, вырастить всесторонне развитую личность.

Особенно важный период в жизни каждой школы — подготовка к новому учебному году. Наш школьный городок, которому 22 года, подготовить нелегко. Уж очень он износился. Эта забота подчас не по плечу даже нашим базово-

му и шефствующему предприятиям. Поэтому многие организации помогают нам: КММУ-9 реконструировало отопительную систему во всех спальных корпусах, РЭУ Тюменьэнерго второго года помогает производить ремонт школьных помещений, а наши соседи из Объединения Сургутнефтегаза стараются решать и жилищные проблемы. Большое спасибо им.

Наше базовое предприятие — Сургутский объединенный авиаотряд, шефы — Сургутская БПТОиКО № 4 и

наши возможным выде-

### • БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА

### ОБЩАЯ

## Стоит лишь взяться

Наш микрорайон энергетиков уже приобретает современные черты. Оборудуются детские площадки, возле многих домов заменены скамейки, а где их не было, установлены новые, сделано хорошее ограждение, проложены тротуары с твердым покрытием. Много зелени.

Казалось бы, в селе хорошо, и нет причин для беспокойства.

Но администрация ГРЭС, коммунальная служба предприятия считают, что сделано недостаточно. Думали, решали, искали выход. И вот неожиданно из кременчугского совхоза «Декоративные культуры» Полтавской области, который славится выращиванием кустарников, цветов и деревьев для

районов Севера (многие из таких сортов уже прижились на БАМе) получен ответ. Оказывается, можно и в Сургуте высадить виноград, шаровидный клен, рябину дублистую, ажурную иву и полиневые розы.

Мечты уносились в будущее: живая зеленая изгородь украсит

фасады домов, появятся газоны, покрытые дерном и цветами, вдоль заборов и ограждений завяжется амурский виноград, рядом с административными зданиями ГРЭС и Дворца культуры вырастут голубые ели.

Фантазия? Ничуть.

Все реально и вполне выполнимо. Многие ку-

старники будут высажены уже нынешней осенью. Этому предшествовала большая подготовительная работа: поездки в совхоз, отбор посадочного материала. Но главное — первенцам нужны уход и забота. И это тоже в наших силах. Так что при поддержке этой инициативы жителями домов наш микрорайон может стать одним из лучших в городе.

Н. БРАЖНИК.  
г. Сургут.

последнюю среду месяца, 24 сентября, в 19 часов. Тема ее определена так: «Концерт камерной музыки. Вокальный цикл Л.-В. Бетховена «К далекой возлюбленной». Концерт подготовили А. Груздев вместе с концертмейстером Т. Бровко.

Г. СЕМЕНЯК,  
методист кинотеатра «Аврора».

### Встреча в клубе

Второй год при кинотеатре «Аврора» работает киноклуб любителей искусств «Гармония». Организуют и проводят занятия в нем вместе с работниками кинотеатра преподаватели и учащиеся музыкального училища.

Слушатели клуба по-

знакомились с камерной, скрипичной музыкой, побывали на выступлениях оркестра русских народных инструментов музучилища, познакомились с вокальным творчеством русского композитора М. И. Глинки.

Очередная встреча, как всегда, состоится в

### • ЧИТАТЕЛЬ РАЗМЫШЛЯЕТ

урн. А ведь стоит только протянуть руку.

Почти на всех улицах города через 20—30 метров стоят урны, но в них попадает мизерная часть того, что валяется на асфальте, остальное выбрасывается, в лучшем случае, в их сторону.

Произведен ремонт автобусных павильонов. И на свежую краску уже налеплены всякого рода объявления, после которых остаются пятна и подтеки. Это же открытое глумление над трудом многих людей. А если по этому адресу придет не клиент, а штраф на эн-

ную сумму? Может, тогда хватит места, чтобы повесить свое объявление на стоящих здесь же досках и тумбах для объявлений.

Привычными стали у многих домов кучи мусора, хотя машины для его сбора ходят регулярно два раза в день. Приведу несколько адресов иждивенческого подвода. Двор дома за магазином «Буратино».

Та же картина во дворе дома по улице Энтузиастов, 3, и пр. Набережного, 12. Из последнего даже днем без стеснения вываливают мусор на улицу. Жители домов деревянной

застройки по улице Нестяникова, 12, 12а, 14, 16 справедливо возмущены поведением тех, кто живет в пятиэтажных домах № 6 и 8 по улице Энтузиастов, и выносят свой мусор под окна соседей. Там и без того маленькая детская площадка. А тут ребятишкам еще подносят вот такой «подарочек».

Так что чистота в нашем городе зависит в первую очередь от нас самих, от нашей активной борьбы с теми, кто заботу о чистоте на улицах и дворах переложил на чужие плечи.

А. СТАСЮК.  
г. Сургут.

## АДРЕСА ИЖДИВЕНЧЕСТВА

Чистота, говорят, залог здоровья. Но залог она становится лишь в том случае, если чисто будет не только в нашей квартире, нашем доме, но и на улице, на площадях, в скверах. Однако почему-то у части жителей города сложилось такое мнение: порядок на улице меня не касается, это дело сугубо коммунальных служб.

Не буду голословным. Действительно, во многих микрорайонах коммунальные службы серьезно озабочены тем, чтобы соблю-

дался санитарный порядок. Возьмем улицы Энтузиастов, Артема, Дзержинского, пр. Набережный, улицы Республики, Майскую, Мира, Студенческую

выметенный пол на лестнице окунок. А следом идут дети, и кое-кто из них их подбирает.

Например, аккуратно убирается территория у остановки «Электрон». Листья деревьев еще не опадают, и на асфальте ветерносит несколько окунков. Их потому и заметно, что здесь чисто, и дворник еще не ушла далеко, убирая улицу. Но курящие парни не замечают помахивающего метлой человека и пять установленных

## ◆ СПОРТ



## УДАЧНЫЙ ФИНИШ

Тир НГДУ Сургутнефть и стадион педагогического училища стали на днях местом проведения соревнований по летнему многоборью комплекса ГТО. Они проводились в зачет спартакиады коллективов физкультуры города и горсовета ДСО «Труд».

По итогам двух дней многоборья первое место заняли спортсмены треста Сургутнефтегазмстроя, второе — домостроительного комбината Главзапсибжилстрой, третье — команда УРСа объединения Сургутнефтегаза.

Спортсмены именно этих команд на всех этапах многоборья выступили наиболее успешно и заняли большинство призовых мест. Видимо, сказалась хорошая подготовка к стартам.

В личном зачете у мужчин победителями в своих возрастных группах стали Ю. Бесмертный, В. Деулин и А. Ковин из ДСК, П. Тотиев из Сургутнефтегазмстроя, М. Калмыш из Запсибэнергостроя и А. Шостак из Сургутнефтегазэлектромонтажа. У женщин лидировали В. Толкач и Л. Загидуллина из команды управления рабочего снабжения нефтяников, Н. Волкова из Сургутнефтегазмстроя.

**М. СВЕТАЧКОВ,**  
главный судья  
соревнований.

## ◎ ПОЗЫВНЫЕ ФЕСТИВАЛИЯ

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «НЕФТИНИК» СОСТОЯЛСЯ ГОРОДСКОЙ СМОТР-КОНКУРС ДИСКОТЕК, ПРОХОДИВШИЙ В РАМКАХ ВТОРОГО ВСЕСОЮЗНОГО ФЕСТИВАЛЯ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА, ПОСВЯЩЕННОГО 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ. В НЕМ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ СЕМЬ ДИСКОТЕК.

## НА СЦЕНЕ — ДИСКОТЕКИ

Это был своего рода праздник эстрадной музыки. Именно на дискотеках должен вестись живой разговор с молодежью по проблемам музыкальной культуры, разговор, имеющий эстетические ориентиры. И что немаловажно — разговор, на котором бы молодежь собиралась, движимая интересом, собственной инициативой.

Прошедший смотр-конкурс показал, что сегодня дискотека как форма организации досуга молодежи пользуется в нашем городе большой популярностью.

Лауреатами смотра стали дискотеки: ДК «Нефтяник» — «Пульсар» (руководитель Г. Н. Ивлев), ДК «Строитель» — «Югра»

(руководитель В. Г. Курочки). Дипломом первой степени отмечена танцевально-развлекательная программа дискотеки «Глобус» из ПРП Тюменьэнергоремонта, возглавляет которую Н. И. Завьялов. Диплом II степени вручен дискотеке «Тон» — студия Дома культуры железнодорожников (руководитель Б. Е. Полозков).

Лауреаты городского смотра-конкурса примут в конце месяца участие в зональном, который состоится в Нижневартовске.

**A. МИНАКОВА,**  
методист городского  
отдела культуры.



НА ПРОШЕДШИХ учениях отличные результаты показал экипаж танка младшего сержанта Эдмундаса Вайтекуса. Воины совершили многокилометровый марш и все мишени поразили с первого выстрела.

На снимке (слева направо): рядовые С. Иванов, В. Зайцев, О. Чикарев и командир танка младший сержант Э. Вайтекус.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

## Всё это даёт спорт

Кто из мальчишек и девчонок не мечтает быть сильным, ловким, умелым? Сплав этот дает спорт. Он вырабатывает характер, упорство в достижении поставленной цели.

Корреспондент Н. ПОРСЕВ беседует об этом с завучем спортивной школы профкома производственного объединения Сургутнефтегаз Еленой Алексеевой БАКУМОВОЙ.

— Елена Алексеевна, несколько слов о работе вашей спортивной школы.

— Начнем с того, что наша школа молодая, работает она всего три года. В ней три отделения: волейбол, хоккей с шайбой и лыжные гонки. Принимаем учащихся с первого класса по десятый. На данный момент у нас занимаются 650 ребят.

Хотя школа молодая, есть уже определенные успехи. Например, учащиеся отделения волейбола выступают на первенствах районов.

венных районах ДСО «Труд» и занимают призовые места, отделения лыжных гонок, выступая на первенстве области, тоже завоевывают первые-вторые места, выполняют нормативы кандидатов в мастера спорта и первых взрослых разрядов. Самое молодое отделение — это отделение хоккея. Учащиеся наши выступают пока только на «Золотой шайбе» зонального и республиканского значения.

Недостатков в наборе нет: к нам идет много

детей. Но в связи с этим возникают и трудности: налицо дефицит площадей для занятий. Например, очень медленно решается вопрос о перестройке корта. А лыжники нуждаются в качественном инвентаре. Если все это у нас будет, то школа достигнет еще больших успехов.

Мы решаем две задачи: повышение массовости и мастерства. В связи с этим работаем по новому положению, которое вошло в силу в прошлом году. Создали группы начальной подготовки, которые заботятся о массовости и общеефизическом развитии, а также учебно-тренировочные группы, куда принимаем более одаренных детей. С их

помощью решаем вопрос повышения мастерства.

Сейчас много говорят и пишут о прямой непосредственной связи между спортом, физкультурой и успеваемостью учащихся. Что вы скажете об этом?

— Да, мы проводим такой эксперимент вот уже три года. Учащиеся нашей школы хорошо учатся. Привлекаем к спорту «трудных» детей, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. По нашим данным, многие учащиеся не только в учебе, но и в общественной жизни становятся более активными.

— Если сформулировать короче: что дает спорт и физкультура?

— Спорт дает здоровье, общественную активность, знание и умение беречь время, рационально его использовать.

борке овощей, уборщиц производственных помещений в магазины, машинистов по стирке спецодежды, приемщиц стеклопакетов; в фасовочный цех — кладовщика;

Квалифицированным работникам торговли (только одиноким) представляется прописка и благоустроенное общежитие.

Продавцов мелкой розницы для торговли овощами, молоком, квасом и т. п. Принимаются желающие работать временно, можно на неполный рабочий день. Приглашаются пенсионеры и другие лица, имеющие опыт работы в торговле.

Продолжается набор на курсы продавцов продовольственных товаров. Срок обучения шесть месяцев, выплачивается стипендия. На курсы продавцов принимаются лица, имеющие среднее образование, жилье и прописку в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Нефтяников, 2, кабинет № 104, тел. 6-55-92. Ост. авт. «Электрон».

Всем членам гаражного кооператива № 32 «Газовик» производственного объединения Сургуттрансгаз необходимо в течение 15 дней со дня публикации данного объявления зарегистрировать свои техпаспорта в правлении гаражного кооператива.

Регистрация будет производиться ежедневно с 17.00 до 19.00 на территории кооператива. Члены кооператива, не прошедшие регистрацию, будут исключены в общем порядке.

Правление кооператива.

## МЕНЯЮ

место в детском саду «Родничок» (группа с 3-х до 4-х лет) на место в детских садах «Дюймовочка», «Белоснежка», «Зайка». Обращаться: ул. Энергетиков, 21, кв. 12 (после 19 часов).

## МАРШРУТАМИ «СПУТНИКА»

Начался новый учебный год. Быстро пролетят время, и вновь наступят каникулы — осенние.

Уже сейчас ребята интересуются, куда можно совершить путешествие. Это очень похвально, что школьники хотят узнать свою Родину, познакомиться с ее историей.

Бюро международного туризма «Спутник» предлагает школьникам совершить следующие путешествия.

В Свердловске ребята смогут побывать на обзорной экскурсии по городу «От Екатеринбурга до Свердловска», совершая экскурсии в музее Мамина-Сибиряка, геологический, посмотрят цирковую программу.

За время пребывания в Казани школьники также посетят ряд музеев, побывают в планетарии, зоопарке, в театре, цирке, консерватории, Кремле, совершают обзорную экскурсию по городу.

А в период зимних каникул учащимся нашего города предоставляется возможность побывать в ДнепроЖДЖИСКИЕ, Донецке, Николаеве, Саратове, Перми, Челябинске, Свердловске, Уфе, Куйбышеве, Казани, Ростове, Москве, Батуми, Баку, Воронеже, Иванове, Ташкенте, Брянске.

В стоимость путевок входит стоимость проезда до места отдыха и обратно, проживание, питание, экскурсионное обслуживание.

**О. СУХОРУЧКО,**  
председатель БММТ «Спутник»  
Сургутского ГК ВЛКСМ.

## СПРАВКИ



## «АВРОРА»

22 сентября. «Русь изначальная» — в 9, 12, 15, 18, 21, 23 сентября. «Чужие здесь не ходят» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

## «РУБИН»

22—23 сентября. «Салон красоты» — в 13, 15, 17, 19, 21.

## Клуб п. ЮНОСТЬ

23—24 сентября. «Кто и как».

## Клуб п. МК-37

23—24 сентября. «Возвращение с орбиты».

## Клуб

«АВТОМОБИЛИСТ» 23—24 сентября. «Бит-

ва за Москву». Фильм скотарной обработке скота, оператора по обслуживанию животных ночных, оператора по обслуживанию телят в профилактории, электромонтеров, заведующего РММ.

Обращаться: г. Сургут,

ул. Нагорная, 15, отдел

кадров; тел. 2-70-51, авт.

№ 1, 4, 8, 100, ост. «Ге-

ологов»;

в Сургутский объединенный авиаотряд — слесарей, сварщиков, в службу ГСМ, электриков,

радиотехников — инженеров (мужчин), электромехаников, в горагентство техничек;

в цех по торговле продо-

вольственных товарами

УРСа производственного

объединения Сургутнефтегаз в овощные и продо-

вольственные магазины

орса — заведующих ма-

газинами, отделами ма-

газинов, старших продав-

цов, продавцов, младших

продавцов, кассиров, кас-

сиров-контролеров, фа-

совщиков, рабочих по пере-

садке в детском саду

«Родничок» (группа с

3-х до 4-х лет) на место

в детских садах «Дюй-

мовочка», «Белоснежка»,

«Зайка». Обращаться:

ул. Энергетиков, 21, кв.

12 (после 19 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.